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ZPRÁVA O ČINNOSTI ZA ROK 2025 
 

V roce 2025 uspořádala Obecní knihovna Dalovice celkem 71 kulturních a vzdělávacích akcí. 

Hned na začátku roku jsme ve spolupráci se ZŠ a MŠ Dalovice a Farní charitou Karlovy Vary zorganizovali 

Tříkrálovou sbírku v obci. V květnu se knihovna zapojila do nejznámější celostátní sbírky Český den 

proti rakovině. Listopadovou sbírku ke Dni válečných veteránů jsme tentokrát vynechali, protože o ni 

v obci nebyl takový zájem. 

Stěžejní aktivitou knihovny, která probíhala po celý rok, jsou besedy pro děti MŠ a ZŠ. Kromě vlastních 

programů zaměřených na podporu čtenářství jsme pro žáky ZŠ připravili i autorská setkání. Na jaře 

mezi nás zavítala spisovatelka Vendula Borůvková, na podzim pak oblíbená autorka dětských knih 

Zuzana Pospíšilová, které dětem přiblížily svou tvorbu i samotný proces psaní knih. 

Pro veřejnost jsme uspořádali také besedu s výživovou poradkyní Viktorií Ovesnou na téma Zdravá 

štíhlá žena. 

Již 5. rokem pokračujeme také v pořádání Virtuální univerzity třetího věku pod záštitou Česká 

zemědělská univerzita v Praze. V letním semestru si studenti zvolili kurzy Arménie blízká i vzdálená a 

Hudební nástroje, v zimním semestru pak kurz Němci a Češi: Společná cesta dějinami a Architekti 

italského baroka. Zúčastnili jsme se také slavnostních promocí – v lednu byli promováni pan Jaroslav 

Ladýř a paní Ludmila Eisenschreiberová, v květnu paní Lenka Němcová a paní Marie Píšová (ta dokonce 

již podruhé). 

Probíhaly také další pravidelné akce: v prvním pololetí to byla příjemná a pohodová Ženská setkávání. 

Na  podzim je pak vystřídala nová aktivita – DRAMOX, promítání divadelních komedií v knihovně. 

Představení se promítá jednou měsíčně a rozšířilo nabídku kulturních akcí pro dospělé návštěvníky. 

Nadále se každý měsíc (kromě letních prázdnin) koná klub Budulínek v rámci projektu Bookstart – S 

knížkou do života. Na květnové Vítání občánků jsme připravili uvítací balíčky a pozvali do klubu nové. 

Od září bohužel návštěvnost klubu poklesla, protože původní skupinka dětí již začala navštěvovat 

mateřskou školu. Ale doufáme, že se vytvoří zase nová parta rodičů a dětí, která bude do knihovny ráda 

chodit. Jako vždy nám v klubu jde o to, aby si děti na knihovnu a knížky zvykly, cítily se tu dobře a čtení 

vnímaly jako jeden ze zdrojů zábavy (potažmo i poznání). V knihovně jsou pro ně připraveny nejen 

pohádka a knížky, ale i hračky. Na listopadovém setkání si navíc maminky mohly popovídat 

s diplomovanou fyzioterapeutkou Lucií Kargerovou o zdravém pohybovém vývoji dětí. 

Mezi naše tradiční aktivity patří i „velké“ každoroční akce. Opět jsme uspořádali obecní kolo soutěže 

Nekoktám, čtu! pro žáky 4. a 5. tříd. Do krajského kola postoupili Filip Richtr (4. třída) a Sofie Kindlová 

(5. třída). Filip Richtr zde získal krásné 3. místo. 

Nejoblíbenější akce knihovny, Noc s Andersenem, přilákala 43 dětí. Tentokrát jsme společně 

zachraňovali Dávnozemi – nechyběli draci, čarodějové, nymfy ani trpaslíci. Atmosféra byla plná fantazie 

a nadšení. 

Poprvé jsme se zapojili do Týdne mediálního vzdělávání JSNS a veřejně promítli film „Proč a jak 

klikáme“. Také proběhly dvě besedy pro 4. a 5. třídu. Děti velmi zaujal „výlet do digitálního pravěku“ – 

pomalé načítání obrázků i jednoduchá grafika. Největší úspěch měl ale kupodivu „telefon“ z kelímků a 

provázku. 

Opět jsme se zúčastnili knihovnických Her bez hranic, které se tento rok konaly v bečovské botanické 

zahradě a měly téma Ptačí rozcvička. Náš tým ve složení Anna Slevinská, Ella Sochorová, Jan Kovář a 
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Matěj Staněk obsadil celkově 5. místo. V prezentaci týmů jsme však opět zvítězili – scénka s názvem 

„Ptačí školka“, ve které se zpívalo i tančilo, získala 1. místo. 

V červnu proběhlo slavnostní Pasování na čtenáře. Hlavní organizace se ujala paní učitelka 1. třídy, 

knihovna přispěla pohádkou O princezně, která se nechtěla učit číst, nacvičenou s několika žáky školy, 

a pomáhala i školní družina. Prvňáčci obdrželi knížku z projektu Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka 

a symbolický klíček na krk jako připomínku, že čtení otevírá dveře do všech světů. 

V září jsme již potřetí uspořádali Noc literatury, tentokrát v sále obecního úřadu. Součástí programu 

bylo opět vystoupení s pohádkou O princezně, která se nechtěla učit číst. Vystoupil také sbor Zpíváme 

s radostí a jeho sbormistryně Helena Jera Soali zazpívala Píseň samotářky z muzikálu Les Misérables. 

Někteří členové sboru se ujali předčítání z vybraných současných evropských románů. Program se 

velmi vydařil, i když účast byla menší. 

Na adventním čas jsme v Dalovicích po dvou letech opět uvítali studentský pěvecký sbor Gymnázia 

Boženy Němcové z Hradce Králové GYBON, který připravil krásný vánoční koncert. 

Rok 2025 v knihovně tradičně završily besedy pro MŠ a ZŠ s vánoční tematikou a poprvé také prodejní 

výstava dřevěných domečků a kostelů pana Miloslava Dlugoše. 

 

Statistiky za rok 2025 

V roce 2025 měla knihovna 241 registrovaných čtenářů, z toho 80 dětí do 15 let. 

Vypůjčeno bylo 4 085 knih a 113 časopisů. Z Krajské knihovny Karlovy Vary bylo dovezeno 67 svazků v 

rámci MVS. Uspořádali jsme 71 akcí, kterých se zúčastnilo celkem 939 osob. Celkem knihovna 

zaznamenala 3 402 fyzických návštěv. 

Knihovní fond byl obohacen o 404 knih – část byla zakoupena z rozpočtu knihovny, některé jsme získali 

zdarma z projektu Česká knihovna prostřednictvím Moravské zemské knihovny, jiné darovali naši 

čtenáři. 344 knih bylo odepsáno. Odebírali jsme periodika: Krimisignál, Jedním dechem, Stalo se! a 

časopis Čtenář. Kromě těchto časopisů si v knihovně lze vypůjčit i starší ročníky časopisů Burda, Diana 

(šitá móda i háčkování), Zahrada v obrazech, Chatař chalupář, Svět kuchyní, Pěkné bydlení, Pravý 

domácí časopis, pro děti pak Čtyřlístek, Spange Bob, Bart Simpson, Toma a Jerry a Kačer Donald. 

Mezi dospělými čtenáři byla nejžádanější detektivka Promlčení od Jiřího Březiny, třetí díl Sudetského 

domu od Štěpána Javůrka a román Krvavá spása od Lisy Regan. 

Děti si nejčastěji půjčovaly časopis Čtyřlístek, dále knihy Neboj se, vždyť máš česnek od Pavla Brycze a 

Kanálníčci zachraňují svět od Michaely Fišarové. Stále je velmi baví série o Brunovi a jeho kamarádovi 

Žmolkofuskovi od Alexe T. Smithe i vážnější titul z období druhé světové války Kdysi od Morrise 

Gleitzmana. 

Tabulka pro srovnání: 

Rok 2025 - porovnání s rokem 2021, 2022, 2023 a 2024   

 
2025 2024 2023 2022 2021 

Registrovaní čtenáři (dospělí + děti) 241 246 238 251 257 

Registrovaní dětští čtenáři (do 15 let) 80 102 114 119 127 

Fyzické návštěvy (vč. návštěvníků akcí) 3402 3573 3674 3770 2358 

Počet uspořádaných akcí 71 72 87 85 36 



Počet návštěvníků akcí 939 896 915 1018 364 

Počet výpůjček (bez prolongací) 4200 4216 4643 5068 4119 

MVS (knihy dovezené z Krajské knihovny KV) 67 113 30 128 105 

 

I nadále se budeme snažit, aby knihovna čtenářům poskytovala příjemné prostředí a aby nám vyrůstali 

noví čtenáři, kteří se v knihovně a mezi knížkami budou cítit jako doma. 

 

25. února 2026 

Mgr. Monika Slevinská, knihovnice 


